Fisica 2° Bachillerato

Boletin de problemas

Problemas EVAU actualizados a 2023.

1.- Junio 2023.

a) Considere un nucleo de 28Si y otro de %%Fe . La masa del nicleo de hierro es el
doble que la del nucleo de silicio. Determine, de forma justificada, la relacion entre sus
longitudes de onda de De Broglie en las siguientes situaciones: i) si el momento lineal
o cantidad de movimiento es el mismo para los dos; ii) si los dos nucleos se mueven
con la misma energia cinética.

b) Los neutrones que se emiten en un proceso de fision nuclear tienen una energia
cinética de 1,6-107'3 . i) Determine razonadamente su longitud de onda de De
Broglie y su velocidad. ii)

Calcule la longitud de onda de De Broglie cuando la velocidad de los neutrones se
reduce a la mitad.

h=6,63-10*J -sm, =1,67-102"kg

2.- Reserva 1. 2023.

a) i) Escriba la ecuacidn del efecto fotoeléctrico y explique qué significa cada uno de
los términos de la misma. ii) Un haz luminoso produce efecto fotoeléctrico al incidir
sobre un determinado metal. Si aumenta la longitud de onda de la luz incidente y se
sigue produciendo el efecto fotoeléctrico, explique razonadamente como se modifica el
numero de fotoelectrones emitidos y su energia cinética.

b) Cuando se ilumina una célula fotoeléctrica con luz monocromatica de frecuencia
1,2 1015 Hz se observa el paso de una corriente eléctrica que se anula aplicando
una diferencia de potencial de 2 V. i) Determine la frecuencia umbral. ii) A continuacion
se ilumina con luz monocromética de longitud de onda de 1,5 - 107"m . ¢:Con qué
velocidad maxima se emiten los electrones?

c=3- 108m/3; h=6,63- 107347 - s me =9,1- 10_31kg; e=1,6- 107 ¥¢.

3.- Reserva 2. 2023

a) Un haz luminoso produce efecto fotoeléctrico al incidir sobre un determinado metal.
Explique razonadamente como se modifica el numero de fotoelectrones y su energia
cinética maxima si aumenta la frecuencia de la luz incidente.



b) Un metal es iluminado con luz de frecuencia 9 - 10'4Hz emitiendo fotoelectrones
que pueden ser detenidos con un potencial de frenado de 0,6 V. Por otro lado, si dicho
metal se ilumina con

luz de longitud de onda 2’38 - 107 "m el potencial de frenado pasa a ser de 2,1 V.
Calcule de forma razonada: i) el valor de la constante de Planck; ii) el trabajo de
extraccion del metal.

c=3-10m/se=1,6-10"C

4.- Reserva 3. 2023.

a) Un haz luminoso produce efecto fotoeléctrico al incidir sobre un determinado metal.
Explique razonadamente cémo se modifica el niumero de fotoelectrones emitidos y su
energia cinética si aumenta la intensidad del haz luminoso.

b) Se ilumina un metal con radiacion de una cierta longitud de onda. Sabiendo que el
trabajo de extraccion es de 4'8.10719J y la diferencia de potencial que hay que
aplicar para detener

los electrones es de 3,2 V, calcule razonadamente: i) la frecuencia umbral para extraer
electrones de ese metal; ii) la velocidad méaxima de los electrones emitidos; iii) la
longitud de onda de la radiacién incidente.

c=3-10m/s;h =6,63-10%J-s5m, =9,1-10 3 kg;e=1,6-10"1°C.

5.- Reserva 3. 2023.

a) i) Determine la relacion entre las velocidades de dos particulas de igual masa
sabiendo que la longitud de onda de una es el doble que la de la otra. ii) ¢Cual es la
relacion entre sus energias

cinéticas?

b) Las particulas alfa empleadas en el experimento de Rutherford tenian una energia
cinéticade 8,2 - 10~ . calcule: i) la velocidad de las particulas alfa; ii) la longitud de
onda de De

Broglie de las particulas alfa; iii) la velocidad con la que tendria que moverse un proton
para tener la misma longitud de onda.

h=6,63-107""J - 5;my = muy, = 6,65-10""Kg;m, =1,67- 107> Kg.

6.- Julio. 2023.

a) Una molécula de oxigeno y otra de nitrogeno tienen la misma energia cinética.
Determine razonadamente la relacion entre las longitudes de onda de estas dos
moléculas sabiendo que la

masa de la molécula de oxigeno es 114 veces mayor que la masa de la de nitrégeno.

b) En un microscopio electronico se aplica una diferencia de potencial de 3000 V a
electrones que inicialmente estan en reposo. Determine razonadamente: i) la longitud
de onda de De

Broglie de los electrones. ii) la longitud de onda de De Broglie si la diferencia de
potencial se reduce a 50 V.



c=3-10m/s;e =1,6-10"C;h =6,63-1073*J - s

7.- Junio. 2022

a) En el efecto fotoeléctrico, la luz incidente sobre una superficie metalica provoca la
emision de electrones de la superficie. Discuta la veracidad de las siguientes
afirmaciones: i) Se desprenden electrones sdlo si la longitud de onda de la radiacidn
incidente es superior a un valor minimo. ii) La energia cinética maxima de los
electrones es independiente del tipo de metal. iii) La energia cinética maxima de los
electrones es independiente de la intensidad de la luz incidente.

b) Los electrones emitidos por una superficie metalica tienen una energia cinética
maxima de 4-10"'°J para una radiacién incidente de 3,5-10~"m de longitud de
onda. Calcule: i) el

trabajo de extraccion de un electrdn individual y de un mol de electrones, en julios. ii) la
diferencia de potencial minima requerida para frenar los electrones emitidos.

h=6,63-10*'J -5 N4y =6,02-10"mol *;m, = 1,67-10 > Kg.

8.- Reserva 1. 2022

a) Considere un electron y un protéon. Para los dos casos siguientes explique
razonadamente qué particula tiene mayor longitud de onda: i) las dos particulas tienen
la misma velocidad;

ii) las dos particulas tienen la misma cantidad de movimiento o momento lineal.

b) Un fotén tiene una frecuencia de 4,5 - 10° Hz .Calcule razonadamente: i) la
velocidad de un electron que tiene la misma energia cinética que el fotdn; ii) la
velocidad de un electron que tiene la misma longitud de onda que el foton.

c=3- 108m/5; h=6,63-10%*J-sm,=9,1- 103 kg.

Q.- Reserva 2. 2022.

a) Explique razonadamente si las siguientes afirmaciones sobre el efecto fotoeléctrico
en una superficie metalica son verdaderas o falsas: i) Toda la energia del foton
incidente pasa al electréon extraido del metal. ii) Sélo se produce efecto fotoeléctrico si
la frecuencia de los fotones incidentes es inferior a la frecuencia de corte del metal.

b) Un haz de fotones de frecuencia desconocida incide sobre una superficie de plata,
cuyo trabajo de extraccion vale 7,6 - 107197 , Y emite electrones con una velocidad
maxima de 1,3 - 106m/3 . Calcule razonadamente: i) el potencial de frenado vy ii) la
frecuencia de los fotones incidentes.

h=6,63-10%J-5m,=9,1-10kg;e=1,6-10"C.

10.- Reserva 3. 2022.

a) En un experimento sobre el efecto fotoeléctrico se investigan diferentes superficies
metalicas. Se dibuja, para cada metal, una grafica de la maxima energia cinética de los
fotoelectrones frente a la frecuencia de la luz incidente. Determine, razonando la
respuesta, qué afirmacidon es correcta: i) Todas las graficas tienen el mismo punto de
corte con el eje de frecuencia. ii) Todas las graficas tienen la misma pendiente.



b) Un metal se ilumina con radiacion de una determinada longitud de onda. Sabiendo
que el trabajo de extracciéon es de 4,8 - 1079 y la velocidad maxima de los
electrones emitidos es de 8,4 - 10°m /s, calcule: i) la longitud de onda de la radiacion
incidente; ii) la frecuencia umbral.
h=6,63-10'J-5m,=9,1-103kg;c=3-108m/s.

11.- Reserva 4. 2022.

a) Se tienen dos particulas 1y 2 con la misma energia cinética. Se sabe, ademas, que la
masa de la particula 2 es igual a 1836 veces la masa de la particula 1. Indique cual de
las dos particulas tiene una mayor longitud de onda de De Broglie asociada y explique
por qué.

b) Calcule en los dos casos siguientes la diferencia de potencial con que debe ser
acelerado un protén que parte del reposo para que i) el momento lineal del protdn sea
1072 kg-m-s~1;ii) la

longitud de onda de De Broglie asociada al protén sea 5 - 10 13m.
h=6,63-1034J-5m,=1,67-10"2"kge=1,6-10"1C.

12.- Julio. 2022,

a) Dos particulas distintas 1y 2 tienen la misma longitud de onda de De Broglie. Si
my = My, calcule razonadamente: i) La relacion entre sus velocidades vy ii) la relacion
entre sus energias

cinéticas.

b) Un coche de 2000 kg de masa y un atomo de helio , 4He, se mueven a 20m/s. i)
Calcule la longitud de onda de De Broglie del coche y del atomo de helio. ii) Si un
instrumento de

laboratorio sdlo puede medir longitudes de onda mayores de 5 - 10_11m, comente
razonadamente si es posible medir la longitud de onda de De Broglie del coche y del
atomo de helio.

m, = mjHe = 4,002603u; h = 6,63 -10%*J - 5; 1lu = 1,66 - 10 *"kg.

13.- Junio 2021.

a)un protdn y un electron son acelerados por una misma diferencia de potencial en
cierta region del espacio. Indique de forma razonada, teniendo en cuenta que la
masa del proton es mucho mayor que la del electron, si las siguientes afirmaciones
son verdaderas o falsas:

i.El protén y el electréon poseen la misma longitud de onda de De Broglie asociada.
ii.Ambos se mueven con la misma velocidad.

b)Un electrén tiene una longitud de onda de De Broglie de 2,8 - 10~ % . calcule
razonadamente:

i.La velocidad con la que se mueve el electron.

ii.La energia cinética que posee.

h=26,63-103J-s;m.=09,1-103kg;



14.- Reserva 1. 2021

a)Al incidir un haz de luz de cierta frecuencia sobre un metal se produce efecto
fotoeléctrico.

i..Qué condicion cumple la frecuencia de la luz para que se produzca dicho efecto?
Razone las respuestas.

ii.Qué ocurrira si se aumenta la intensidad de dicho haz? Razone las respuestas.
b)La maxima longitud de onda con la que se produce el efecto fotoeléctrico en el
calcio es de 4,62 - 10—7m . Calcule:

i.La frecuencia umbral del calcio.

ii.Su trabajo de extraccion.

iii.La energia cinética maxima de los electrones emitidos cuando se ilumina una
lamina de calcio con luz ultravioleta de 2,5 - 10~ " m.

h=6,63-103*J-sc=3-10%m/s.

15.- Reserva 2. 2021

a)Indique, razonando la respuesta, si la siguiente afirmacién es verdadera o falsa:
“En el efecto fotoeléctrico, los electrones emitidos por el metal tienen la misma
energia que los fotones incidentes”

b)AL iluminar un electrodo de platino con dos haces de luz monocromaticos de
longitudes de onda 1,5-1@‘7 mymy 11077 m; se observa que la cinética maxima
de los electrones emitidos es 3,52 eV y 7,66 eV, respectivamente. Determine
razonadamente:

i.La constante de Planck

ii.La frecuencia umbral del platino.

h=6,63-103J.sc=3-10%m/s.

16.- Reserva 3. 2021.

a)A partir de la ecuaciéon del efecto fotoeléctrico, razone si es cierta o falsa la
siguiente afirmacion: “La energia cinética maxima de los electrones emitidos varia
linealmente con la frecuencia de la luz incidente”
b)Para medir el trabajo de extraccion de un metal, A, se hace incidir un haz de luz
monocromatica sobre dos muestras, una de dicho metal, y otra de un metal, B, cuyo
trabajo de extraccion es 4,14 eV. Los potenciales de frenado de los electrones
producidos son 9,93 Vy 8,28 V, respectivamente. Calcule razonadamente:
i.La frecuencia de la luz utilizada
ii.El trabajo de extraccion del metal A.

c=3-108m/s; e=1,6-10"1°C.

17.- Reserva 4. 2020
a)Un mesodn tiene una masa 275 veces mayor que la de un electron.

i..Qué relacion existe entre las longitudes de onda de De Broglie del meson y el
electron sin ambos se mueven con la misma velocidad?



ii..Y si se mueven de modo que poseen la misma energia cinética? Razone las
respuestas.

b)Las moléculas de hidrégeno gaseoso, Ho, en condiciones estandar, se mueven a
una velocidad promedio de 1846 m/s. Resuelva los siguientes apartados
razonadamente:

i..Cuanto vale la longitud de onda De Broglie promedio de las moléculas de
hidrogeno?

ii..A qué velocidad deberia moverse un electron para tener la misma longitud de
onda que las moléculas de hidrégeno?

h=6,63-103J.smpy, = 3,346 - 10 2"kg;m. = 9,1 - 10 31 kg.

18.- Julio 2021.

a)Enuncie la hipdtesis de De Broglie y escriba su ecuacion. Indique las magnitudes
fisicas involucradas y sus unidades en el Sistema Internacional.

b)Una particula alfa emitida en el decaimiento radiactivo del U-238 posee una
energia cinética de 6,72 - 10713

i.¢Cuanto vale su longitud de onda de De Broglie asociada?

ii..Qué diferencia de potencial deberia existir en una region del espacio para
detener por completo la particula alfa? Indique mediante un esquema la direccidn
y sentido del campo necesario para ello. Razone todas las respuestas.
h=26,63-103'J-s5,my =6,64-10% kg ;e=1,6-10"C.

19.- Junio 2020.

a)Dos particulas de diferente masa tienen asociada una misma longitud de onda de De
Broglie. Sabiendo que la energia cinética de una de ellas es el doble que la otra,
determine la relacion entre sus masas.

b)Se acelera un protéon desde el reposo mediante una diferencia de potencial de 1000
V. Determine:

i.La velocidad que adquiere el proton.

ii.Su longitud de onda de De Broglie.

h=6,63-10%J.5e=1,6-10C;m, =1,7-10""kg.

20.- Septiembre 2020.

a)Al incidir luz roja sobre un determinado metal se produce efecto fotoeléctrico.
Explique si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones:

i.Si se duplica la intensidad de dicha luz se duplicara también la energia cinética
maxima de los fotoelectrones emitidos.

ii.Si se ilumina con luz azul no se produce efecto fotoeléctrico.

b)Un metal tiene una frecuencia umbral de 2-1014Hz para que se produzca efecto
fotoeléctrico. Si el metal se ilumina con una radiacion de longitud de onda de
210" "m , calcule:

i.La velocidad maxima de los fotoelectrones emitidos.



ii.El potencial de frenado.
h=6,63-103J.s; =1,6-10"Y¢C; me =9,1-107 3 kg;
c=3-10%m/s.
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